

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jš 5,9a.10-12; Psalam: Ps 34,2-7; Drugo čitanje: 2Kor5,17-21; Evanđelje: Lk 15,1-3.11-32

Draga braćo i sestre!

Ova četvrta korizmena nedjelja u tradiciji Crkve naziva se nedjelja „Veseli se“ ili Dominica Laetare kako nam to govori i sama ulazna molitva današnje nedjelje. Koji je razlog toga poziva upućenog nama vjernicima koji smo ušli sa svom ozbiljnošću u ovu korizmu? Razlog veselju daju nam sva tri biblijska čitanja, napose evanđelje s Isusovom prisposodobom o Milosrdnom Ocu. Prvo čitanje iz knjige o Jošui govori nam o ulasku Izraelaca u Obećanu zemlju nakon četrdesetogodišnjeg lutanja pustinjom. Pasha koju Izraelci proslavljaju po ulasku u Obećanu zemlju, znak je zahvalnosti naroda za djela koja je Bog za njih učinio. Bog nastavlja svoju brigu za narod, dajući im plodove zemlje. Tako narod stječe iskustvo Božje djelatne prisutnosti kroz povijest. Apostol Pavao u današnjem drugom čitanju govori kršćanima u Korintu ali i kršćanima današnjice da po Kristu smo primili novi život, u njemu nas je Bog pomirio sa sobom. Kao novi ljudi pozvani smo na pomirenje, kako bismo opravdali pravednost u koju nas je Krist uveo svojom žrtvom za naše grijeh. I zasigurno najljepša prisposodba koja se nalazi u evanđeljima jest ova današnja koja je nastavak na prethodne dvije prisposode: o izgubljenoj ovcu i izgubljenoj drahmi kojima Isus želi približiti svima nama približiti Milosrdnog Boga Oca. Prisposoda o milosrdnom ocu, koja se ponekad naziva i Prisposodobom o izgubljenom sinu, zapravo govori o dva izgubljena sina, o dva načina kako čovjek može napustiti Boga. Jedan je način očit, grijehom, a drugi skriven, srcem. Bog želi da mu se sva djeca vrate, no povratak grešnika čini se lakšim od povratka umišljenog pravednika. Zato je ova prisposoda istovremeno nama utjeha, upozorenje i putokaz. Kavi jesmo! Kakvi možemo biti! Kakvi moramo biti! tj. nije dovoljno biti grešan i izgubljen te priznati se samo grešnikom, već se moramo paziti oholosti i samodopadnosti da ne bi bili poput starijega sina, a najljepši putokaz jest budemo „Milosrdni poput Oca. On i jest stvarni lik ove prisposode. Njegov lik je

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

opisan paradoksalnim obilježjima koji ga stavljaju na drugačije mjesto od svih ljudskih bića. Otac je s jedne strane pasivan, a zatim je aktivan i iskazuje svoj karakter. Ljubav koju otac iskazuje prema izgubljenom sinu je nepoznata starijem sinu, ali i slugama. Ta ljubav nije ipak pridržena samo za mlađeg sina, jer jednako kao što je potčrao prema mlađemu, otac ide u susret i starijemu i otvara mu svoje ruke. Slični atributi mogu se primijeniti i na Boga koji svojim stvorenjima osigurava bezuvjetnu slobodu, ali sve stvorenje želi voditi i osvjetliti ljubavlju koja uvjerava i potvrđuje njegov očinski lik. Kao kršćani poput obojice sinova sigurno smo već iskusili toplinu Očevog zagrljaja, koji se daje onima koji imaju ponizno i otvoreno srce. Da bismo ostali s njime, on ne traži našu pravednost, nego nam daruje svoju ljubav i milosrđe i na taj nas način opravdava i vraća nam sinovsko dostojanstvo. Ostanimo u njegovoj ljubavi da naša radost bude potpuna. Napustimo predrasude! U prisposodi nedostaje sretan završetak. On će se dogoditi kada se i stariji sin obrati. Otac je mogao pripremiti ugojeno tele, prsten, najljepšu odjeću i obuču za dijete koje se vratilo u kajanju, ali nije mogao pripremiti slavlje za starijega sina. To nije bilo u njegovoj moći. A bilo bi uistinu lijepo da je mogao ponuditi raskajanomu sinu i srce ispunjeno radošću njegova brata. Bilo da se prepoznajemo u sinu koji je otišao ili pak u onomu koji je ostao, prisposoda naglašava obraćenje kao sposobnost mjerenja vlastitih koraka u usporedbi s očevim, te sposobnost raspoloženja za slavlje. Molimo za milost da vidimo Oca koji radi nas izlazi i usudimo se ući u radost. Nije bitno biti stariji ili mlađi, bitno je vjerovati da smo Božji miljenici. Ta vjera nema mjerila. Ne postoji tvz. vjerometer. Vjera se ne mjeri po broju pobožnih vježba. Zato je važno da se u korizmi odričemo duha mjerenja i računanja svojega odnosa prema Bogu i prema bližnjima. Amen!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

1. - 7. travnja 2019

IV. Korizmena nedjelja

(Broj 445/2019)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Okupljahu se oko njega svi carinici i grešnici da ga slušaju. Stoga farizeji i pismoznanci mrljahu: »Ovaj prima grešnike, i blaguje s njima.« *Nato im Isus каза ovu prisposobu: »Čovjek neki imao dva sina. Mlađi reče ocu: 'Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.' I razdijeli im imanje. Nakon nekoliko dana mlađi sin pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje potratila svoja dobra živeći razvratno. Kad sve potroši, nastala ljuta glad u onoj zemlji te on počeo oskudijevati. Ode i pribi se kod jednoga žitelja u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti svinje. Želio se nasititi rogačima što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao. Došavši k sebi, reče: 'Koliki najamnici oca moga imaju kruha napretek, a ja ovdje umirem od gladi! Ustat ću, poči svomu ocu i reći mu: 'Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi me kao jednog od svojih najamnika.' Usta i pade svom ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potčra, pade mu oko vrata i izljubi ga. A sin će mu: 'Oče! Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim.' A otac reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuču na noge! Tele ugojeno dovedite i zakoljite, pa da se pogostimo i provedimo jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nade se!' I stadoše se veseliti. A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na povratku približio kući, začu svirku i igru pa dozva jednoga slugu da se raspita što je to. A ovaj će mu: 'Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla tele ugojeno što sina zdrava dočeka.' A on se rasrdi i ne htjede ući. Otac tada iziđe i stane ga nagovarati. A on će ocu: 'Evo toliko ti godina služim i nikada ne prestupih tvoju zapovijed, a nikad mi ni jareta nisi dao da se s prijateljima provedim. A kada dođe ovaj sin tvoj koji s bludnicama proždrije tvoje imanje, ti mu zakla ugojeno tele.' Nato će mu otac: 'Sinko, ti si uvijek sa mnom i sve moje - tvoje je. No trebalo se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nade se!''*

Politika koja je usredotočena na postizanje neposrednih rezultata, koja uživa potporu konzumerističkog dijela stanovništva, vodi prema stvaranju kratkoročnog rasta. Odgovarajući na izborne interese, vlade nerado uznemiruju javnost mjerama koje bi mogle utjecati na razinu potrošnje ili ugroziti strana ulaganja. Kratkovidnost u građenju političke moći odlaže uključivanje dalekovidnog programa zaštite okoliša u plan djelovanja vlada. Tako se zaboravlja da je »vrijeme važnije od prostora«, da smo uvijek djelotvorniji kada se brinemo za to da stvaramo procese radije nego da zavlada položajima koji sa sobom nose neku moć. Politička veličina pokazuje se tada kada se, u teškim trenucima, držimo visokih načela i mislimo na dugoročno opće dobro. Politička vlast vrlo teško uključuje tu dužnost u nacionalni plan. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 178)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

1. P - Hugo, Venancije, Teodora; Iz 65,17-21; Ps 30,2.4.5-6.11-12a; Iv 4,43-54	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Marija Skrbnik god.
2. U - Franjo, Leopold, Dragoljub; Ez 47,1-9.12; Ps 46,2-3.5-6.8; Iv 5,1-3a.5-16	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Dragica god. i Tomo Vuković, Florijan i Franjica Fluksek
3. S - Rikard, Cvijeta, Siksto; Iz 49,8-15; Ps 145,8-9.13c-14.17-18; Iv 5,17-30	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Boris god. i Branka Mikac, Biserka Perin
4. Č - Izidor, Platon, Benedikt; Izl 32,7-14; Ps 106,19-23; Iv 5,31-47	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Antun Družinić god. 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Antun, Marija i Josip Pavliček, Rok Hruško, ob. Mato, Tomo i Klara Vudrag, Ivek Novosel
5. P - Viktor, Irena, Kresencija, Mira; Mudr 2,1a.12-22; Ps 34,17-21.23; Iv 7,1-2.10.25-30	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Vinko Šaronja, Cecilija god. i Gabrijel Radačić 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Križni Put + Terezija i Ivan Janušić god., ob. Gluhak
6. S - Irenej, Petar, Vilim, Celestin; Jr 11,18-20; Ps 7,2-3.9b-12; Iv 7,40-53	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krštenja + Gabrijel Srpak god. i ob. Šaronja
7. N - V. Korizmena Nedjelja - Glušnica; Iz 43,16-21; Ps 126,1-6; Fil 3,8-14; Iv 8,1-11; "Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen."	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Mato god. i Terezija Magić 2.) + Stjepan god., i Amalija Kovačić, ob. Kovačić, Ivan Murat i ob. Murat, Rozalija i Valent Cukor 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Antun Kovačić god. 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 1.) + Mirko god., Antun, Đuro i Ana Fulir 2.) + Stjepan Bobek god. 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

Korizma je prigoda za drukčiji odnos prema braći ljudima, da ih naučimo susretati kao braću i sestre, sa svim njihovim potrebama, a počesto i u njihovim nevoljama da im pokažemo put iz njih. Odbacimo zlovolju i mrmljanje a oboružajmo se radije iznutra ljubavlju, pozornošću, dobrotom i istančanim sluhom prema potrebama braće i sestara, te im tako posređujemo pravu spoznaju lica i srca, osjećaja i ljubavi Očeve. Tako ćemo im na najbolji način pokazati ne samo koliko je milosrdan Otac, nego da smo i sami milosrdni poput Oca.

Isus nam objavljuje Božju narav kao narav Oca koji ne odustaje sve dok ne oprost krivcu i ne svlada odbacivanje suosjećanjem i milosrdem.

Umrle i u vječnost se preselile:

+ **Dubravka Pletikosić**

(u 54 godini života)

+ **Ljiljana Kovačić**

(u 44 godini života)

+ **Marija Vuković**

(u 92 godini života)

+ **Magdalena Trtinjak**

(u 86 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

Raspored ispovijedi bolesnih i nemoćnih

Molim ako ima netko tko do sada nije bio teško bolestan ili ga nemam na popisu bolesnika i nemoćnika obitelji po savjesti dužna je skrbiti se i za duhovno zdravlje nemoćnog ukućana. Raspored je sljedeći:
Utorak 2. IV. Novakovec i Imbriovec
Srijeda 3. IV. Leštakovec i Kelemen
Četvrtak 4. IV. Kaštelanec i Jakopovec
Petak 5. IV. Jalžabet
Utorak i Srijeda 9. i 10. IV. Domovi

Zajedništvo sinova s ocem predstavljeno je u slici očinskoga doma, kuće. Mlađi sin raskida zajedništvo s ocem, »odlazi od kuće«. Stariji, pak, ne živi zajedništvo doma. On je »u polju«, poslušna zadaća koja mu je povjerena; od oca očekuje nagradu za učinjeno. Vrativši se »iz polja« i vidjevši očev postupak prema bratu, »približi se kući«, ali »ne htjede ući«. Ne umije uspostaviti iskren odnos s ocem. Otac pak živi odnos »raširenih ruku«. Mlađega radosno prima, a starijemu kaže: »Sve moje, tvoje je.« Ono što uspostavlja ljepotu odnosa nisu »polja«, rad, izvršavanje zadaća, stjecanje bogatstva, plaća, nego zajedništvo doma. Sve dok ostaje »u polju«, sve dok odnos mjeri dužnošću i zaslugom, stariji sin ne živi sinovski odnos s ocem. Otac ga stoga »stane nagovarati«. Otac je ovdje zagovornik, branitelj, onaj koji sina zove »k sebi«, u kuću. Otac je pun milosrđa i ljubavi prema obojici sinova. Jedan griješi iskuvavajući očevu ljubav, drugi zanemarujući ju. Otac pak, ostaje vjeran u ljubavi: raširenih ruku, otvorena srca i otvorenih vrata svoga doma.

Prigodna prodaja rukotvorina našeg župnog Caritasa

Dragi župljani! Danas tjedan 7.IV. nakon svih misa naš župni Caritas imati će prigodnu prodaju ručnih radova i suvenira, a na Cvjetnicu i prodaju maslinovih grana.

Molim Sve koji kane ići autobusom na Križni put u Nacionalno svetište MB Bistričke na žalosni petak 12. IV. neka se jave do 8. IV. na župni ured ili zvonarima u Kelemen i Jakopovec. Cijena autobusa je 50.00 kuna.

KRŠTENJE



subota 6. IV. 2019 u 18.00 sati

Emanuel Slavin
Ena Mesarić

Dragi župljani, mještani Jalžabeta, Novakovca, Imbriovca, Zaselka i Pihovca. Od ponedjeljka započinju radovi na elektrifikaciji zvana na župnoj crkvi. Kao što je i bilo najavljeno i u dogovoru sa župnim odborima ovoga tjedna odbornici iz tih sela prošli bi i sakupili bi prigodni dar koji ćete udijeliti kako bi završili radove. Svima zahvaljujem na svakom daru! Bog vam platio!

Udruga žena Jalžabet priređuje Veliku Uskrsnu prodaju rukotvorina u nedjelju 7. IV. 2019 s početkom od 13.00 do 19.00 sati u Domu Kulture u Jalžabetu. Pohodite izložbu!

Udruga žena Kelemen priređuje Veliku Uskrsnu prodaju rukotvorina u nedjelju 7. IV. 2019 s početkom od 9.00 do 18.00 sati. u domu u Kelemenu. Pohodite izložbu!

XIX. Križni put mladih
subota i nedjelja, 6. i 7. travnja 2019
Na relaciji: **Sveti Đurd - Veliki Bukovec - Legrad** pod geslom: "Ti me oživljuješ!" (Ps 119,93).

Nakane Apostolata molitve za mjesec travanj 2019

OPĆA: **Liječnici i njihovi suradnici u ratnim područjima**

Za liječnike i njihove humanitarne suradnike u područjima zahvaćenih ratom, koji ugrožavaju vlastite živote kako bi spasili druge.

BISKUPSKA:

Zahvaljujmo na daru otkupljenja koje je Bog ostvario u Kristovoj smrti i uskrsnuću: to je ujedno najradosniji poziv svima da već sada budemo dionici novosti života koju nam je Isus otvorio.